

今日12版

第268期 总第8080期  
统一刊号:CN51——0098  
邮发代号:61——85  
全年定价:4.50元  
零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.10.14

星期二  
甲午年 九月二十一  
热线电话:400 990 3393  
官方微博:weibo.com/jrwb  
weibo.com/jrbs



## 境外投资“松绑” 中国企业奔赴海外并购盛宴

◎“奇袭”欧美多个领域 中企掀“收购狂欢” ◎民企跨国连获大单 ◎中国企业购“地标” 不吹不惧不图虚

P8

“犇牛”轮胎提示您收看——

本期导读 Highlights

“果壳”姬十三：  
除了“破壳”，再无兴趣

如果说“科普”，姬十三有可能是你最先想到的名字；但若说到“教育”，他在你印象中恐怕排在500名之外了。现在，姬十三和果壳MOOC学院正试图颠覆这一排名。

P2

站在时代前沿  
整合省内外  
养老养生优势资源

四川省养老产业商会在第三届中国国际养老服务博览会，由四川省养老产业商会、四川省养老服务业协会组成的四川组队受到参会代表及各界关注与好评。

P4

奇瑞：  
为民族汽车工业  
铸造中国“引擎”

作为汽车最核心部分，发动机被称为汽车的“心脏”。然而在我国，很长一段时期内，这一汽车制造核心技术被外国企业垄断，即使合作，中方也难以涉及关键领域。

P5

科技创意的“中国制造”  
赢得世界级创意比拼

中国研究者带着结核病快速检测项目和世界上最薄的乳胶安全套赢得了比尔及梅琳达·盖茨基金会“科技创新大挑战”。

P7

神龙汽车谋划第五工厂

“不是在武汉，也不是在成都，我们觉得神龙公司的第五工厂应该建在东南亚！”作为神龙汽车董事的标致全球CEO毕高诚说。

P9

医药产业投资并购火力全开  
资本逐鹿三大医药细分领域

近日，在国金证券主办的2014医疗健康产业投资高峰论坛暨中国和以色列医疗健康产业交流会上，与会者普遍认为，创新药研发、医疗器械和移动医疗三大细分领域将领衔打响新一轮医药投资战役。

P12



山东皓宇橡胶有限公司  
网址: www.haoyuxiangjiao.cn

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893

做食品就是做良心——杜康酒



## 做好协商民主 让民主之路越走越宽 四川省社会主义协商民主研究中心在成都挂牌成立



本报讯 (记者 喻永国) 10月12日，四川省社会主义协商民主研究中心在成都挂牌运行。四川省政协副主席晏永和出席成立仪式并作重要讲话。

据了解，该中心由四川省政协理论与实践研究会和四川省社科院联合成立。四川省社科院党委书记李后强在致辞中介绍，该中心将广泛吸纳和整合省内协商民主研究力量，围绕四川发展实际，有组织地开展协商民主理论与实践研究，揭示和反映社会协商民主的本质特征，及时总结四川协商民主的探索经验，为四川协商民主的发展建言献策，努力打造协商民主理论研究高地和参政议政的重要咨询平台。

四川省政协副主席晏永和说，协商民主是中国特色最大两个特点之一，协商民主具有多层次、全方位的特点。从协商民主广度

看，涵盖了社会的各个领域、各种人群、各项事业。从协商民主层次看，有国家、地方、基层等。从渠道看，有党内民主协商、政协民主协商、行政民主协商基层民主协商等。从形势看，有专题、界别、对口、提案等。

晏永和表示，四川省社会主义协商民主研究中心将成为四川专门研究社会主义协商民主的重要平台，将汇集全省大批专家学者，群策群力地对社会主义协商民主进行系统、深入地要求。他要求，该中心要主动积极围绕四川省政协的主要工作和重要部署开展调研活动，并希望每年开展两次大型调研活动，举行两次大的学术会议，发表5篇高质量的论文，出版一本学术专著。

四川省社会科学界联合会秘书长李泽敏等十多名专家学者在成立会上围绕协商民主研究作了精彩发言。四川省社科院、中共四川

省委党校、中共四川省委党史研究室、四川省社会科学院、四川大学、电子科技大学、西南交通大学、西南财经大学、西南石油大学和四川师范大学等单位相关负责人和专家学者共计60余人参加了该成立会。

据悉，党的十八大报告首次提出要健全社会主义协商民主制度，认为社会主义协商民主是我国人民民主的重要形式，要不断完善协商民主制度和工作机制，推进协商民主广泛、多层、制度化发展。

协商民主是20世纪后期西方学术界开始关注的新领域。协商民主理论源自并超越了自由民主和批评理论，它强调在多元社会现实的背景下，通过普通的公民参与，就决策和立法达成共识，其核心要素是协商与共识。协商民主有助于矫正自由主义的不足，同时也有助于不同层面的政治共同体的政治实

践。协商民主理论认为，代议民主的上述要素已经与现代公民的要求及社会的发展不相适应，公民与官员之间就共同相关的政策问题进行直接面对面的对话与讨论，是政治民主最基本的要素之一，也是任何其他方式所不可取代的。他们积极倡导公民直接的政治参与，并相信协商民主是民主政治的发展方向，是当代民主的核心所在。



四川省泸州玉蝉酒类有限公司  
联系电话:4009-919-979

## 让协商民主之路越走越宽广

——在“四川省社会主义协商民主研究中心”成立会上的发言摘要

■ 四川省社会科学院党委书记、教授 李后强

今天，我们欢聚一堂，共同见证“四川省社会主义协商民主研究中心”的揭牌成立。这是四川省人民政协理论与实践研究会和四川省社会科学院发展史上的一件大事、喜事，也是四川社科理论界的一件大事、喜事。我代表四川省社会科学院，对关心和支持“四川省社会主义协商民主研究中心”成立的各位领导和各个部门表示衷心的感谢！对各位专家和朋友的光临表示热烈欢迎！

今年9月21日，习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立65周年大会上指出：“协商民主是中国社会主义民主政治独特的、独有的、独到的民主形式。”这充分表明协商民主在我国具有独特优势，协商民主研究大有可为。为贯彻落实习近平总书记讲话精神，经四川省政协常务副主席晏永和同志同意，我院与四川省人民政协理论与实践研究会联合成立“四川省社会主义协商民主研究中心”。“中心”成立后，将发挥联络、协调、

组织和服务作用，充分利用四川省政协和社会科学院的各种资源和优势，广泛吸纳和整合省内外协商民主研究力量，围绕四川发展实际，系统深入地开展协商民主理论与实践研究，揭示和反映社会主义协商民主的本质特征和内生规律，及时总结四川协商民主的有益经验，为四川民主政治的发展建言献策，努力把“中心”办成协商民主理论研究高地和参政议政的智囊平台。

我们知道，协商民主与票决民主，是两种相互联系和相互补充的民主形式，不能相互取代和相互否定，更不能相互对立和相互诋毁，二者的关系就像生命遗传基因DNA一样构成双股螺旋结构。票决民主解决了授权问题，协商民主解决了治理问题，从本质上讲，协商民主解决了“多数人暴政”和“真理往往掌握在少数人手中”的问题。中国是协商民主的发源地、试验地和成长地，历史最悠久，应用最广泛，效果最突出。从世界范围看，对于协商民主的实践和研究，中国萌发思想最早，参与人数最多，专业机构最全(政协)，行

政级别最高，探索时间最长，实际效果最好，发展潜力最大，也就是说，协商民主在中国有“七个最”的特点。协商民主是中国土生土长的东西，不是舶来品。协商观念在春秋战国时期就有了，儒家思想中就有“和为贵”、“和而不同”等。协商民主的价值取向是平等、自由、正义，目标诉求是提取“最大公约数”和形成广泛共识，主要特征是参与的广泛性、主体的平等性、内容的公开性、表达的责任性、目标的包容性。发展协商民主必须拓宽协商渠道，不断提高科学性和实效性，充分发挥企事业单位、社会组织、各类智库的作用。四川省社会科学院是为四川省委和省政府科学决策提供智力服务的专门机构，发挥着智囊的作用，其理论研究和对策建议具有一定的权威性和公信力。四川省人民政协理论与实践研究会作为挂靠在省政协的学术团体，发挥着研究协商民主重要力量的作用。我们两家有各自的优势和特点，联合成立“四川省社会主义协商民主研究中心”，可以产生1+1>2的非线性效应，使资源利用最大化，可谓珠联璧合、

相得益彰。我们将开放式、实体型办“中心”，以问题为导向，联合各方力量开展一系列高质量和大规模的学术活动，使我省社会主义协商民主理论与实践的研究走在全国的前列，让中国特色的协商民主之路越走越宽广。研究中心的引导力是习近平总书记的重要讲话，研究中心的支撑力是四川省人民政协，研究中心的生命力是全国专家学者，研究中心的影响力是优秀学术成果，研究中心的凝聚力是我们的优质服务。我们每年要开展一批深度社会调查，申报一批重点科研课题，举办一批特色研讨活动，推出一批优秀学术论著，培训一批青年人才。增强“五个力”，抓好“五个一批”，是研究中心努力的方向。

“四川省社会主义协商民主研究中心”已经成立，生逢盛世，开张大吉，前途光明。我们坚信，有四川省委省政府的正确领导，有四川省政协的大力支持，有专家学者的坚强支撑，有社会各界的广泛参与，“中心”一定会茁壮成长，取得累累硕果，为中国特色社会主义协商民主的发展做出无愧于时代的贡献。

